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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales der 
Gemeinde Lutterbek (LUTTE/KA/01/2019) vom 23.10.2019 

 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jürgen Stubbe  

Mitglieder 
Frau Heidemarie Behnk  
Herr Cai-Frederik Lamp zugleich als Protokollführer 
Herr Mirko Schönborn  
Herr Kurt-Hermann Steen  

Gäste 
Herr Wolf Mönkemeier Bürgermeister 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Christiane Josel unentschuldigt 
Herr Hermann Klinker entschuldigt; Stellvertreter 
Herr Lasse Willms entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung vom 20.11.2018  
   
 6.   Neufestsetzung der Zeiten zur Ehrung der Geburtstage  
   
 7.   Anleuchten Weihnachten 2019  
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 8.   Mietvertrag (Benutzungsverordnung) zum Vermieten der 
Räumlichkeiten im Dorfgemeinschaftshaus 

 

   
 9.   Veranstaltungen  
   
 9.1.   Adventskaffee Gemeinde, Kirche  
   
 9.2.   Neujahrsempfang  
   
 9.3.   Tischkicker  
   
 10.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 11.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es liegen keine Änderungen oder Ergänzungen vor. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Es liegen keine Tagesordnungspunkte vor, die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 
beschließen sind. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner stellt die Idee vor, auf dem Bürgersteig vor der Gaststätte Lutterbeker einen 
“Walk of Fame” mit verdienten Persönlichkeiten, die in oder für Lutterbek besonders in Er-
scheinung getreten sind, einzurichten. Die weitere mögliche Ausgestaltung behält sich der 
Einwohner vor. Fragen zur Strohfigur werden auf den Tagesordnungspunkt 10 vertagt.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung vom 20.11.2018 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für JSKS vom 20.11.2018 werden 
keine Einwände erhoben. Die Niederschrift ist damit genehmigt. 
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TO-Punkt  6: Neufestsetzung der Zeiten zur Ehrung der Geburtstage 
 
Der Ausschuss für JSKS empfiehlt der Gemeindevertretung die Neufestsetzung der Zeiten 
zur Ehrung von Geburtstagen wie folgt: Ab dem 70.en Lebensjahr und dann alle 5 Jahre. Der 
Gemeinderat beschließt, welches Mitglied die Ehrung übernimmt. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Anleuchten Weihnachten 2019 
 
Das Anleuchten Weihnachten 2019 findet am 29.11.2019 vor der Schmiede Lutterbek statt. 
 
 
TO-Punkt  8: Mietvertrag (Benutzungsverordnung) zum Vermieten der Räum-

lichkeiten im Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der JSKS arbeitet mit dem Bürgermeister einen Mietvertrag aus, aus dem alle wichtigen Da-
ten, wie z. Bsp. Miete und Anzahlung, hervorgehen, damit eine Einheitlichkeit bei Vermietun-
gen besteht und im Vertretungsfall bestand hat. 
 
 
TO-Punkt  9: Veranstaltungen 
 
TO-Punkt  9.1: Adventskaffee Gemeinde, Kirche 
 
Der Adventskaffee der Gemeinde erfolgt möglicherweise an einem Sonntag für das ganze 
Dorf. Der Vorsitzende und der Bürgermeister entscheiden darüber in der nächsten Woche. 
 
 
TO-Punkt  9.2: Neujahrsempfang 
 
Das Datum für den Neujahrsempfang wird in der Gemeinderatssitzung entschieden. 
 
 
TO-Punkt  9.3: Tischkicker 
 
Ein Tischkickerturnier ist für Ende Januar vorgesehen. 
 
 
TO-Punkt  10: Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister berichtet zur Situation im Dorf und über das Helferfest für die Eröffnung 
der Korntage. Im Bereich der Obststreuwiese müssen die Bäume beschnitten werden. Es 
besteht die Möglichkeit ein Hochbeet anzulegen. Eine Blumenmischung soll nächstes Jahr 
gesät werden. Die Freiwillige Feuerwehr hat eine Spende der Sparkasse für neues Mobiliar 
erhalten. 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 

 a.  SSG Lutterbek: Verlegung der Trainingszeiten auf Montag 
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b.  Nutzung des kleinen Raumes, der ebenso von der Feuerwehr genutzt wird 
Da das Training der SSG auf einen Montag verlegt wird, sollte die SSG diesen Raum 
auch nutzen können. 

 
c.  Strohfigurenbau: Heinrich Stark “Heini“ steht nicht mehr als Organisator zur Verfü-

gung sowie einige Mitglieder der Schmiede. 7-8 Mitglieder des Schmiedevereins wol-
len die Arbeit fortführen. Hier gilt es, eine neue Person zu finden, die für die Umset-
zung zur Herstellung der Strohfigur verantwortlich ist. Ebenso sollen neue Aktivisten 
gefunden werden. 

 
d.  Immer wieder werden Hundekotbeutel in den öffentlichen Mülltonnen aufgefunden. 

Der Ausschuss bittet die Hundehalter die Beutel selbst zu entsorgen.  
 
e.  Die Whatsapp-Gruppe „Lutterbek aktiv“ ist für Lutterbeker, die gerne einfache Arbei-

ten für die Gemeinde erledigen. Interessierte könne sich über Jürgen Stubbe eintra-
gen lassen. 

 
f.  Die Idee einer Mitfahrbank wird vorgestellt. Weitere Informationen dazu folgen in 

der nächsten Sitzung.  
 
 
Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Jürgen Stubbe gez. Cai-Frederik Lamp Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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